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КРЕАТИВНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВА КОМПЕТЕНТНІСТЬ XXI СТОЛІТТЯ: 

РОЛЬ STEM-ОСВІТИ ДЛЯ ЇЇ РОЗВИТКУ 

 
У сучасному світі стрімкі зміни в технологіях, економіці та 

суспільстві висувають нові вимоги до освітнього процесу. Креативність 

як одна з ключових компетентностей XXI століття є надзвичайно 

важливою для успішної адаптації до глобальних викликів і створення 

інноваційних рішень. Вона допомагає знаходити нестандартні підходи, 

розробляти нові ідеї та бути гнучким у змінюваних умовах. 

У цьому контексті STEM стає ключовим напрямом модернізації 

освіти та базовим інструментом для формування сучасних навичок 

майбутнього вчителя. Вона стимулює розвиток критичного мислення, 

сприяє розвитку креативності, співпраці в групах, командах і забезпечує 

здатність до впровадження інновацій. Особливу роль STEM-освіта 

відіграє у підготовці майбутніх учителів, які стають провідниками 

новітніх підходів у навчанні та здатні ефективно працювати у 

високотехнологічному середовищі. Дослідження впливу STEM-освіти на 

розвиток креативності є надзвичайно важливим, оскільки вона не 

тільки полегшує формування інноваційного мислення, але й забезпечує 

майбутніх фахівців навичками, необхідними для адаптації до стрімких 

змін сучасного світу. STEM-освіта інтегрує наукові, технологічні, 

інженерні та математичні знання, що створює умови для розвитку 
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міждисциплінарного підходу та вирішення практичних завдань, які 

вчать аналізувати інформацію, генерувати нові ідеї, експериментувати 

та розміщувати нестандартні рішення, що є ключовими складовими 

креативності.  

Креативність – це фундаментальна здатність людини, яка 

дозволяє адаптуватися до змін, генерувати нові ідеї та знаходити 

нестандартні рішення. Слово «креативність» походить від латинського 

«creatio» – «створення» і відображає вміння відходити від шаблонів та 

мислити нестандартно. Вперше термін з’явився у 1922 р. завдяки 

Д. Сімпсону, а у 1937 р. Г. Олпорт запровадив його як психологічне 

поняття.  Поширення  ж   у   педагогіці  та  психології  термін  отримав   у   

60-х роках XX століття після досліджень Дж. Гілфорда, який визначив 

16 характеристик, що формують креативність, серед яких швидкість 

мислення, гнучкість, оригінальність, допитливість та незалежність ідей 

від зовнішніх стимулів [4]. 

Сучасний світ висуває високі вимоги до розвитку креативності. У 

звіті Давоського економічного форуму креативність входить до топ-10 

ключових навичок, поряд із критичним мисленням, комплексним 

розв’язанням задач та когнітивною гнучкістю. Прогнози на 2025 рік 

свідчать про те, що креативність, оригінальність та ініціативність 

залишатимуться серед найважливіших компетентностей, доповнюючись 

уміннями працювати з новими технологіями. Тобто креативність є 

необхідною умовою для успіху як у професійній діяльності, так і в 

повсякденному житті [1]. 

У сучасній психолого-педагогічній літературі креативність 

розглядається як особистісна якість, що базується на потребі бути 

унікальною індивідуальністю; прояв внутрішнього світу людини; 

інтелектуальна здатність до швидкого вирішення проблемних ситуацій. 
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Так, на думку Р. Кириченка, це якість, яка дозволяє людині 

реалізувати свій творчий потенціал через гармонійне поєднання 

індивідуальних і соціально значущих інтересів [2]. С. Максименко 

акцентує увагу на тому, що креативність є глибинною природною 

ознакою особистості, яка дозволяє людині створювати не лише 

зовнішній, але й власний внутрішній світ [3]. 

Креативність вважається протилежністю шаблонного мислення. 

Вона змінює звичний хід думок, пропонуючи нові підходи до вирішення 

задач і створення унікальних продуктів. Український учений В. Моляко 

визначає основні ознаки креативності, а саме: оригінальність, фантазію, 

евристичність, активність, сконцентрованість та чуттєвість. На його 

думку, прагнення до креативності, заперечення звичних підходів, 

високий рівень знань і вміння аналізувати є фундаментальними 

характеристиками творчої особистості [7]. 

В освітньому контексті креативність виступає важливим 

суспільним і педагогічним феноменом. Вона пов’язана із творчою 

діяльністю, яка є основою для розвитку особистості. Як зазначає 

В. Павленко, креативність формується за сприятливих умов середовища 

і проявляється в умінні знаходити оригінальні рішення у нестандартних 

ситуаціях. Творчий підхід майбутнього вчителя до професійної 

діяльності сприяє розвитку уяви, нестандартного мислення та здатності 

адаптуватися до змін [4]. 

Одним із ефективних інструментів для формування креативності є 

STEM-освіта. Інтегруючи науку, технології, інженерію та математику, 

вона формує міждисциплінарне мислення та сприяє пошуку 

новаторських ідей. Ключовими аспектами STEM-освіти є практична 

спрямованість, моделювання реальних проблем та стимулювання 

інноваційної діяльності. Завдяки можливості одразу застосовувати 
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здобуті знання на практиці, майбутні вчителі навчаються знаходити 

нестандартні рішення, аналізувати помилки та вдосконалювати свої 

проєкти. Ці підходи узгоджуються з Концепцією розвитку природничо-

математичної освіти в Україні, яка передбачає формування ключових 

компетентностей, серед яких креативність є однією з 

найважливіших [5]. 

Креативність у STEM-освіті проявляється як у створенні продуктів 

інженерної діяльності, так і в мисленні, спілкуванні, почуттях. Згідно з 

Framework P21, креативність виокремлюють як одну з основних 

компетентностей ХХІ століття, яка охоплює здатність генерувати нові 

ідеї, працювати в команді, ефективно впроваджувати інновації та 

розглядати невдачі як можливість навчання. Ці навички дають змогу не 

лише адаптуватися до сучасних умов, а й активно формувати майбутнє, 

демонструючи винахідливість, відкритість і прагнення до постійного 

розвитку [6]. 

Ці аспекти особливо важливі для підготовки майбутніх учителів 

початкових класів. Вони дають змогу не лише передавати учням знання 

з різних дисциплін, а й формувати в них навички критичного мислення, 

креативності та здатності вирішувати складні завдання. Наприклад, 

створюючи навчальні проєкти, спрямовані на збереження довкілля, 

майбутні вчителі допомагають молодшим школярам усвідомити 

важливість екологічних проблем і водночас заохочують їх до пошуку 

інноваційних рішень. 

Отже, креативність є однією з ключових компетентностей 

XXI століття, яка стає визначальним фактором успіху майбутнього 

вчителя в різних сферах життя та його професійній діяльності. Розвиток 

цієї компетентності має стратегічне значення для їхньої підготовки до 

викликів сучасного світу. STEM-освіта, що базується на інтеграції науки, 
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технологій, інженерії та математики, є ефективним інструментом для 

стимулювання креативного мислення та інноваційного підходу до 

вирішення проблем. Інтеграція STEM у систему освіти дозволяє не лише 

адаптувати процес навчання до сучасних реалій, але й формувати нове 

покоління творчих і інноваційних лідерів. 
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7. Тягур В. М. Розвиток креативності: підготовка майбутніх 

вчителів початкових класів до занять з технологічної та мистецької 

освітніх галузей. Перспективи та інновації науки (Серія «Педагогіка», 

Серія «Психологія», Серія «Медицина»). 2022. № 10(15). С. 307–320. 

 

ПОПОВА Ольга,  
кандидатка педагогічних наук,  
доцентка початкової освіта,  
Бердянський державний 
педагогічний університет  

 
ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ  

УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 
Євроінтеграційні процеси, воєнний стан та організація освітнього 

процесу в багатьох закладах вищої освіти в дистанційному режимі 

зумовили докорінну перебудову професійної підготовки майбутніх 

учителів початкових класів, здатних компетентно виконувати 

педагогічну діяльність, що ґрунтується на засадах співробітництва та 

міжособистісної суб’єкт-суб’єктної взаємодії. Методологічною основою 

цього є Концепція Нової української школи, Державна програма 

«Вчитель», Закони України «Про освіту», «Про вищу освіту», професійний 

стандарт «Учитель закладу загальної середньої освіти» тощо. Розробка 

нової філософії освіти, зокрема впровадження ідей Концепції НУШ,  

потребує від науково-педагогічних працівників пошуків варіативних 

систем і моделей, інноваційних технологій і методик, які забезпечать 

випускників сучасної генерації на рівні освітніх стандартів і здобутків 

цивілізації.  

Метою нашої розвідки є спроба висвітлити ключові аспекти 
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